

# COMITE DIRECTEUR

## Mardi 05 Novembre 2013

*Présents : M. MOLVEAU Président*

*MM. MASSINES, BES, QUARANTA, LIGNON, SORMANI, BOYER, BOULARAND, BRUNEL, EGEA, GRASCHAIRE, MAUGARD, PODOU, SYLVESTRE, BONHORE, TUGAS, BETEILLE, ALIBAUD, BONNET, BONNIOL, CAUSSINUS, CHABBERT, CHAZAL, DEVAUTOUR, DUPEYRON, DURAND, GADEMER DEROSI, GUIDEZ, IZQUIERDO, LADEN, MIGNARD, ORMIERES, RIVALS, VIALAN, VILLENAVE.*

*DORIA, ROUVE, ROGE, BOSCA, CALVEL, DUMAS, GRAU, MARTINEZ, RAMON, RAZIMBAUT, TRIAIRE, VANACKER, SEGUIN, PLEVERT, BARRIERE.*

*Excusés : MM. SENEGAS, DEROUDILHE, ABELLO, BERARD, BOURGUIGNON, LETEISSIER, SADOURNY.*

*GASTOU, BORT, DE HARO, AMOROS, LEROUX, AZEAU, ANTONUCCIO, SALA.*

*Absents : M. FABRE, CARCELLER, CHOLLET, CANCEL, DISSAUX, SUNE, NOIROT, PARTOUCHE.*

Le Président, ouvre la séance à 19h00 et remercie l'ensemble des membres du Comité Directeur de leur participation.

Le Président rend hommage à la mémoire de grands Dirigeants et Serviteurs du Rugby décédés dernièrement :

Gaston LESBATS, Félix HADDAD, Guy CHASSARY, Georges RAYNAUD, Maurice REGIS, André DELEIDI.

Il aborde ensuite l'ordre du jour essentiellement consacré au Bilan Financier et à l'arrêté des Comptes.

Le Président donne la parole au Trésorier Général.

### **TRESORIER GENERAL : René BES**

Il rend hommage à André DELEIDI.

### **Comptes arrêtés au 30/06/2013 :**

- Résultat positif, cela ne sera pas toujours le cas. Cette situation favorable est surtout due à l'organisation de la Finale Clermont / Munster qui a rapporté au Comité 48 000€, tous frais payés.
- Le Fond dédié prendra en charge le salaire de Mathieu Noirot, muté au Comité du Languedoc
- La dette de 204 000€ au 30/06 a été réglée à la FFR.
- Les Dons des bénévoles se sont élevés à : 87 511€

#### **Charges :**

- Location matériel informatique : 48 000€
- Déplacements des Officiels de Matches : 50 000€ (DDM + Arbitres)
- Les salaires représentent : 130 575€. A partir du 1<sup>er</sup> octobre 2014 : salaire de Mathieu Noirot est pris en charge par la Comité
- Le capital s'élève aujourd'hui à 411 276€

### **RAPPORT DU COMMISSAIRE AUX COMPTES : Jean Marc ROUAN**

Le match Heineken permet l'équilibre positif.

Il faut établir un Prévisionnel en septembre.

10 clubs sur 70 ont sollicité l'aide informatique du Comité (matériel).

### **Comptes certifiés au mois de Juin**

Les comptes des Comités Départementaux ont été examinés : positif ou à l'équilibre.

Guy Molveau porte aux voix l'arrêté des comptes : ces derniers sont votés à l'unanimité.

Dernière précision sur les comptes : AG Financière fixée au Jeudi 19 décembre 2013 à Quillan.

René BES apporte quelques précisions :

Au niveau du Règlement financier ou rien n'a été modifié par le Comité.

La FFR a modifié les timbres d'affiliation pour les membres non-actifs. Chaque timbre a été augmenté de 5€

Les clubs doivent avoir leurs comptes équilibrés pour obtenir des mutations. La majorité des clubs le sont. Certains ne le font pas ...et ce sont les plus recruteurs !!!

René BES expose au Comité Directeur la modification du Règlement Financier du Comité du Languedoc.

Il donne lecture du texte : obligation du respect des échéances avec examen circonspect à la fin de la phase aller. Les défaillants seront sensibilisés, la situation étant réexaminée à l'avant dernier match du championnat territorial.

Si des manquements sont relevés, des sanctions lourdes seront alors appliquées :

Jusqu'à 1000€, 1 point de pénalisation etc....au-delà de 2.000€ pas de phases finales (régionaux et nationaux)

Ces dispositions seront incluses au Règlement Financier.

Christian Maugard ajoute : pour qu'il y ait une équité sportive il faut une équité financière.

Guy Molveau soumet le vote de ces dispositions : votées à l'unanimité.

### **Nomination de Chargé de Mission**

Le Président demande l'acceptation de la nomination de Jean SEGUIN en qualité de Chargé de Mission.

Acceptée à l'unanimité.

### **Info F.F.R**

Il distribue aux participants la proposition de réflexion des modifications des catégories d'âge.

### **SECRETAIRE GENERAL : Jean Pierre MASSINES**

Sollicitation du Secrétariat de la FFR sur la qualification des stades. Une démarche a été entreprise auprès des clubs, avec peu de retours... Cela a été renouvelé. A ce jour sur la totalité des clubs, 1/3 a répondu et sont dans les clous. Le Comité ne pourra donner des rencontres de phases finales ou autres à des clubs dont le terrain n'est pas homologué...Une nouvelle relance sera effectuée. Si fin février les dossiers ne sont pas complets, les clubs ne pourront plus organiser de rencontres.

### **Commission d'aide et de Contrôle des Clubs de 3<sup>ième</sup> Division Fédérale : Serge GUIDEZ**

RAS

### **Commission Solidarité, Grands Blessés : Assurances : Claude ROUVE**

RAS

### **Commission des Délégués financiers et de la Sécurité : Jean Paul VILLENAVE**

Il revient sur l'homologation des stades et la sécurité : Marcel Rivals précise que seulement la moitié a répondu. Nouvelle relance. Un club qui n'a pas répondu ne pourra recevoir de rencontres finales. Michel Ramon suggère d'informer les Mairies des clubs qui ne répondent pas.

### **Commission Billetterie : André BOYER**

La billetterie des tests d'automne a été distribuée

### **Commission des Directeurs de Matches et Délégués Sportifs : Jean IZQUIERDO**

30 Directeurs de Matches ont assisté à la réunion le jeudi 26 avec le DTA.

### **Commission Mutations, Regualification et Commission de Développement Christian MAUGARD**

La Commission marche bien et est à jour.

Un seul dossier en attente.

Indemnités de formation : Satisfait sur ce dossier.

**Clubs Divisions Fédérales** : bilan national en Février 2014.

**Commission des Règlements et de Discipline : Jean ORMIERES**

RAS

**Commission d'Appel : Marcel RIVALS**

Pas de problème majeur, la Commission d'Appel devant se réunir la semaine prochaine

**Commission de Discipline : Luc SYLVESTRE**

Il évoque des difficultés avec la saisie des rapports par l'informatique....

Il soulève également la question des suspensions en semaine, qui entraînent de nouveaux barèmes sur les applications de sanction.

Il souligne qu'à ce jour, moins de deux mois après le début du Championnat on relève 37 cartons rouges dans les catégories Jeunes et 33 en Séries

**Commission Sportive : Alain EGEA**

L'ensemble des sélections territoriales ont débuté leurs compétitions.

Il insiste sur les problèmes de violence.

Au niveau des Cadres tout se passe bien.

**Comité Départemental de l'Aude : Jean BONHOURE**

**Effectif** : grosse baisse en ce début de saison puisqu'on compte seulement 1661 licenciés contre 1803 l'an dernier.

Certains n'ont pas encore licencié leurs jeunes... ceci est grave car, en cas de non renouvellement, les licenciés n'auront plus d'assurance à partir du 1<sup>er</sup> novembre 2013.

Le mercredi 5 mars 2014 aura lieu le Tournoi du Languedoc à Gruissan.

**Comité Départemental de l'Hérault : Gérard TUGAS**

Les détectations ont démarrées et les Journées départementales lancées.

Il indique que l'AG financière aura lieu le 13 décembre à St Jean de Vedas avec comme invité Robert Bru.

Il remercie officiellement le Comité pour la prise en charge du salaire de Mathieu Noïrot.

**Comité Départemental de Lozère : Marcel BETEILLE**

38 jeunes au club Sud Lozère

Les Formations sont engagées.

Il fait part de la satisfaction du comité de Lozère d'avoir reçu à Saint Chély d'Apcher les trois sélections N2 du Languedoc.

**Rugby Féminin : Catherine DEVAUTOUR**

La Commission Territoriale gère équipe U18 ainsi que 13 et 15, les Compétitions à 7 et à 12 étant elles, du ressort des clubs.

10 filles du Languedoc ont été sélectionnées dans l'équipe U2 Grand Sud

**Commission Formation et Technique - Sélections Jeunes : Paul Jacques POUDOU**

Les formations se déroulent et un point sera fait avant la fin de l'année.

**Les Sélections :**

L'Amicale des VI Nations invite les U16 territoriaux de l'an dernier à assister à France / Angleterre de 2014, tous frais payés.

Par ailleurs, les U17 et U18 N3 ont gagné contre Nord Est

## **Sport scolaire – Planète Ovale - Pôle Espoirs : Robert BONNIOL**

Les différentes sélections Niveau 2 ont rencontré l'Auvergne.

Seuls les U17 ont perdu, les autres ayant gagné.

**Pôle Espoir** : deux réunions avec la FFR. L'accent a été mis sur le Rugby à 7.

Agostini a rappelé les deux objectifs principaux : ménager et développer rugby et études.

Didier Retière sera en Languedoc les 11 et 12 décembre.

Vendredi prochain aura lieu une réunion Planète Ovale axée sur la formation des Enseignants en milieu primaire.

**Rugby Féminin** : 6 grands tournois en France.

**Rythmes scolaires** : demander à la FFR de faire une formation des Bénévoles pour un brevet fédéral pour intervenir en milieu péri scolaire.

## **Commission des Moins 26 ans des Séries Territoriales : André BOYER**

Le premier match a été remporté contre les Alpes, avec le point bonus. Le stage de 48h a été bénéfique, d'autant que l'équipe a été renouvelée à 90%.

Deuxième match le 15 décembre à Capestang.

## **Commission de Sélection U20 : Michel QUARANTA**

Au niveau du T2H 2014, il est acquis que les Sud-Africains ne viendront pas. De fait, l'édition 2014 aura donc lieu en Afrique du Sud.

A titre d'information, Les Lions et les Bulls ont disputé la finale de la Currie Cup.

Une réunion pour constituer le Staff va être prochainement programmée.

## **Commission Rugby à 7 et autres pratiques : Jacques BOULARAND**

Convoqué à Marcoussis : la FFR semble vouloir faire avancer les choses, cette réunion ayant été très constructive.

Nouveau calendrier.

Au sujet du projet de Tournoi International à Béziers, Manuel Vaquerin, l'Asbh et le Comité ont rencontré René Pinazza, Maire Adjoint Délégué aux Sports de la Ville de Béziers.

## **Commission des Epreuves Territoriales : Gilbert GRASCHAIRE**

La première phase « jeunes » est terminée, la 2<sup>ème</sup> phase débutant dans 15 jours.

Il faut relever qu'il y a beaucoup plus d'équipes de cadets U17 que de U19. A noter la baisse du nombre de sanctions.

Seniors RAS.

## **Commission territoriale des Arbitres : Eric DORIA**

Licenciés capacitaires : 280 formés.

Obligations de la Charte : 9 clubs ne les rempliront pas, la date butoir étant fixée à la 1<sup>ère</sup> semaine de mars.

L'ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance à 21h00.

**Le Président**  
**Guy MOLVEAU**

**Le Secrétaire Général**  
**Jean Pierre MASSINES**